



核心报道  
追捕嫌犯

美国当地时间18日晚上10点半左右，波士顿爆炸案的两名嫌犯，在麻省理工学院开枪打死一名校园警察，随后劫持了一辆汽车，在邻近麻省理工学院的沃特敦镇放司机下车，并与警方交火，一人被击中并被擒获，另一人脱逃，遭擒嫌疑人送医后不治身亡。数以千计美国警察19日全副武装，在马萨诸塞州小镇沃特敦展开“地毯式”搜捕，力图擒获这在逃嫌疑人。

多名美国执法部门官员披露，两名嫌疑人是兄弟，有俄罗斯车臣共和国家庭背景，与“国外的人有联系”。



FBI公布的嫌犯照片



更多案件详情  
请扫描二维码  
视频来源：  
央视



4月19日，警察在美国马萨诸塞州沃特敦持枪搜捕嫌疑人 本版图片综合新华社 法新 路透

## 全城追捕

### 枪杀麻省理工一名校警

波士顿警方19日在一份声明中说，联邦调查局公布波士顿马拉松爆炸案两名嫌疑人照片大约5小时后，两名男子试图抢劫马萨诸塞州剑桥市一家便利店，随后前往麻省理工学院，18日晚10点半左右致一名校园警察身中数枪死亡。

两人随后劫持一辆汽车。行驶大约半小时后，他们在邻近麻省理工学院的沃特敦镇放司机下车。

警方一路追至沃特敦，与两人交火，后者一度向车外投掷爆炸物。

“我们认定，一名嫌疑人在交火中被击中并遭警方擒获，另一名嫌疑人逃脱……”马萨诸塞州警察局官员蒂莫西·阿尔本说，“我们现在正追捕戴白帽的‘二号’嫌疑人。”

遭擒嫌疑人送医后不治身亡。警方认定，园警察中枪、沃特敦警匪交火与波士顿马拉松爆炸案之间有关联，作案者正是那两名男子。

“我们认定(在逃者)是一名恐怖分子。”波士顿警察局局长埃德·戴维斯说，“这是名来这里杀人的男子，我们需要把他捉拿归案。”

### 全城戒备，警方全力搜查

9000多名警察19日携带自动步枪等武器，在沃特敦挨家挨户搜查。

## 爆炸案还原

### 爆炸后，嫌犯不慌不忙地走了

美国执法机构18日确认波士顿马拉松爆炸案两名嫌疑人，公布嫌疑人照片和涉及他们在爆炸现场活动的一些视频和图片资料。这些资料显示了调查人员锁定嫌疑人的依据并依稀还原两人作案过程。

按照美国联邦调查局公布的图片和视频资料，“一号”嫌疑人在爆炸当天身穿浅色无领T恤衫，外套深色夹克衫，戴一顶深色棒球帽。

调查人员说，已经获得这名嫌疑人安放炸弹的视频短片。

“二号”嫌疑人则身穿浅色带帽运动衫，黑色夹克，反戴一顶白色棒球帽。这名嫌疑人在一家餐馆附近、即第二起爆炸地点放置一个背包，“几分钟”后，爆炸发生。

新华社供本报特稿



一名警察用枪瞄准可疑人员



警察在马萨诸塞州沃特敦街头警戒



特警队员在沃特敦的一处居民区警戒



FBI在嫌疑人的住所附近搜查

## 连线麻省徐州学子

枪击地点就在实验室楼下

### 接到学校通知后发“人人状态”：“幸亏下班早”

从美国当地时间4月18日晚上10:48，到4月19日早上6:40，麻省理工学院(简称MIT)的官方网站上，连续发布了13条“紧急信息”。最新的一条消息中写道，“根据马萨诸塞州的指令，麻省理工学院要求所有教职工和学生今天留在居所内，不要来校。”

徐州学子：幸亏下班早

“Stata也出现枪击案。幸亏下班早。”昨天中午11点，王鹏发出的这一条人人网状态，立即引来众人关注。“注意安全。”不少朋友回复他。

今年26岁的王鹏，毕业于徐州市第一中学，去年从清华大学计算机科学与技术系研究生毕业后，申请来到MIT，攻读博士。

他提到的“Stata”，就是学校里的32号楼。这栋楼，是计算机和人工智能实验室所有学生和老师的教室、实验室、办公室所在地。

发生枪击案当天，王鹏就在实验室里做实验，他的办公室位于8楼。“平常一般从上午十点到晚上七八点，都在楼里工作，晚的话，10点半左右才走。”而这次的枪击案，就是10点多发生的，因此王鹏有些庆幸，“幸亏下班早。”在他离开时，一些中国留学生仍旧在实验室工作。学生李李事后发表人人状态，“楼下枪击，躲在办公室都不敢开灯！！！”后面紧跟着几个惊恐表情。

校方要求所有人呆在室内

当时，已经回到宿舍的王鹏和所有MIT的学生，第一时间收到了校方发来的消息——晚上10:48，学校报警系统发来的邮件，称学校32号楼附近发生枪击事件，目前已被执法部门人员包围，相关区域被封锁，现场“非常危险”。11:20，第二条邮件发来，